

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аль Рубайе Нухада Х Аббаса на тему:  
«Методика технической подготовки футболистов на основе развития способности к дифференцированию мышечных усилий», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки)

Проблеме технической подготовки футболистов в теории и методике спорта посвящено много исследований. Автором диссертационного исследования представлено оригинальное решение научно-педагогической задачи повышения качества выполнения действий с мячом игроками на основе развития способности к дифференцированию мышечных усилий с применением комплекса специальных тренировочных устройств и упражнений.

Автором изучены и проанализированы известные теоретические положения по проблеме технической подготовки футболистов разной квалификации. Наиболее существенными научными результатами, отраженными в автореферате диссертации, являются: определены модельные параметры структуры технических действий с мячом при его приеме и остановках, выявлены корреляционные взаимосвязи между степенью развития способности к дифференцированию мышечных усилий и качеством выполнений действий с мячом, разработана методика технической подготовки футболистов 17-18 лет на основе применения комплекса специальных тренировочных устройств при противодействии силе тяжести, упругой силе и оригинальных упражнений в рисовании ногами, обоснованы рекомендации по совершенствованию процесса технической подготовки на основе развития способности к дифференцированию мышечных усилий у футболистов с учетом степени уравновешенности у них процессов возбуждения и торможения.

Содержание автореферата диссертации, полученные результаты исследования, обладают целостностью и объективностью интерпретации актуальной проблемы развития способности к дифференцированию мышечных усилий у игроков в футболе, определения специальных средств технической подготовки, которые определяют успешность соревновательной практики. Опубликованные соискателем работы отражают основное содержание диссертации.

Результаты проведенного педагогического эксперимента свидетельствуют о достоверности выдвинутой гипотезы. Степень обоснованности научных положений, выводов и методических рекомендаций, сформулированных в диссертации, подтверждается логичностью изложения, анализом полученных результатов.

На основании содержания автореферата можно сделать заключение о том, что представленная диссертация Аль Рубайе Нухада Х Аббаса на тему:

«Методика технической подготовки футболистов на основе развития способности к дифференцированию мышечных усилий» является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, которая представляет собой исследование актуальной проблемы. Она отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (п. 9, 10, 11, 13, 14), а ее автор – Аль Рубайе Нухад Х Аббас заслуживает присуждения степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04. – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Профессор кафедры биомеханики  
ФГБОУ ВО «Национальный государственный  
Университет физической культуры, спорта и здоровья  
имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург»  
кандидат педагогических наук

12 декабря 2016 г.

Л.Л. Ципин

190121, Санкт-Петербург, ул. Декабристов, д. 35

Тел. (812) 495 02 15

e-mail: spb\_biomechanics@rambler.ru



*Ципин Л.Л.*

13

13 ДЕК 2016

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА КАДРОВ

А.С. МАКСИМОВА